



De la inauguración del monumento a los héroes en Alcocero de Mola

Importantes discursos del Generalísimo y del General López Pinto

Como ya informamos el sábado, con gran entusiasmo se bendijo el monumento a Mola y sus compañeros. Hoy completamos aquella información con los discursos del Caudillo y del General López Pinto y los siguientes datos. Delante del monumento hay dos tribunas. La de la derecha, pequeña, la ocupa la esposa del Generalísimo que acompaña a la viuda de Mola, rodeada de tres de sus hijos: Consuelo de 15 años, Angeles de 14 y Emilio de 10. Delante de esta tribuna se sitúa todo el Gobierno. Frente a éste el Cuerpo Diplomático con todos los representantes acreditados cerca de España. Más abajo, las tribunas donde están varios Generales presididos por el Teniente General Orgaz. También asisten el embajador cerca de la Santa Sede, Sr. Vanguss Messia, y una representación del Ejército del Sur. En otra tribuna están los consejeros nacionales y miembros de la Junta política y los alcaldes de los pueblos del contorno. En el momento que ocupó su sitio el Generalísimo, apareció en el espacio la gloriosa aviación que arroja flores sobre el monumento. Y empieza su discurso el general López Pinto que dice así:

«Señor: Como general jefe de la sexta región militar, tengo el triste honor de hacer entrega a Vuestra Exzellenza de este Monumento, construido en el lugar donde encontró la muerte el glorioso General don Emilio Mola Vidal en unión de los cuatro tripulantes del avión en el que se trasladaba de uno a otro de los frentes de operaciones.»

Hace justamente dos años el general Mola era general jefe del Ejército del Norte, y a sus órdenes estaba yo el mando de las fuerzas de esta región, constituida en sexto Cuerpo de Ejército. Ocurrió la catástrofe que nos privó de nuestro general a las diez y media de la mañana de un día de una niebla densísima, y tuve el triste privilegio de recoger los cadáveres de nuestro heroico general Mola y de sus cuatro compañeros, acompañándome en este doloroso acto mi jefe de Estado Mayor, coronel Aizpuru.

Pocos, muy pocos días después de esta inmensa desgracia fué deseo mío, interpretando los anhelos de las fuerzas a mis órdenes y de todos los que constituyen la actual sexta región, el perpetuar el recuerdo del accidente que costó la vida al general Mola en este lugar. Se iniciaron los trabajos para la construcción, primero, de la carretera que había de dar acceso al mismo, y para ello fueron aceptados los ofrecimientos de prestación personal que los vecinos de Alcocero de Mola, representados por su alcalde, hicieron llegar a mí. Mediada la construcción de esta carretera se iniciaron los trabajos del monumento con proyecto de la Comandancia de Ingenieros de la región. Bastante adelantadas las obras, se condensó en forma de una Comisión organizadora del homenaje los deseos nacionales de honrar a nuestro glorioso general, cuya Comisión trabajó en la recaudación de fondos, organización del monumento, etc., etc. Esta Comisión se disolvió cumplida su misión de terminar el monumento y crear una capellanía afecta a la iglesia de Alcocero de Mola, para dedicar todos los días 3 de cada mes una misa por las almas de los que aquí encontraron la muerte: general don Emilio Mola Vidal, teniente coronel de Infantería don Gabriel Pozas Peres, comandante Estado Mayor don Francisco Senec Sánchez capitán de Aviación don

Angel Chamorro y sargento de Aviación don Luis Fernández Barredo, que se celebrará en este monumento. Hoy Vuestra Exzellenza inaugura esta obra, que tengo el honor de entregar, y al hacerlo así comprendo la amargura de vuestra alma al pensar que se ve privado de un tan leal colaborador y compañero suyo, que nunca tenía en su pensamiento más que ver a su Patria, a esta España, bajo vuestro mandato libre de la tiranía judaico-masónica.

Al mismo tiempo, para nosotros, sus subordinados, y más para mí, su segundo en la campaña de Vizcaya, que tanto le conocen, es una pena inmensa el recordar la pérdida de tan gran general, cuyo alto valor militar y patriótico me eran tan conocidos y apreciados. Seguramente Dios Nuestro Señor al concederle la gloria, le habrá hecho ver desde allí a su España, a esta España, que, conducida por vuestro genio militar y patriótico, ha sabido elevarse al máximo de sus victoriosas grandezas.

Señor, mi misión ha terminado y creed sinceramente, mi general, que evidió la muerte de mi antiguo general en jefe, Mola, por la distinción de que le ha hecho Dios al llevarle a Sí, muriendo por la España Una, Grande y Libre que Vuestra Exzellenza nos ha dado.»

«Mi general, españoles todos presentes en este acto: Habéis venido aquí en el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido general Mola, no a inaugurar un monumento que respondiese a su grandez; habéis venido aquí a colocar un hito en el lugar de su sufrimiento y de su muerte. Este no es el monumento que merece la grandez de nuestro héroe. Esta es la urbanización del solar en que plantamos la cruz a la grandez de un hombre que en aquellos primeros días, en los momentos duros de España, rompió en Navarra la inercia del Movimiento Nacional. Y esto no hubiera sido posible sin esa vida de Mola. Esto no se llevaría a cabo sin estos caracteres, sin estos valores que podemos llamar los hombres africanos, curtidores en aquellas tierras áridas y areniscas que dieron a España nuestros grandes valores. Y es que en la soledad de los campos, en la meditación y en el trabajo, se forman los caracteres de la raza, igualmente que ayer se forjaban los de nuestros caudillos castellanos en estas tierras pobres de amplios horizontes, en donde los castillos, con sus muros pelados, cobijaban la grandez de los hombres en la meditación y en el trabajo, como en los monasterios, perdidos en la soledad de los campos encerraban en sus muros la madera de nuestros grandes santos.»

Este homenaje que hacemos hoy a Mola es homenaje que a él se debe como guía de esa juventud africana, de esos hombres que adquirían su temple en las montañas y que tenían su corazón como su brazo al servicio de España. Esta es la cruz en el camino que pide una oración, no el monumento a la victoria, porque la victoria de España, la victoria de Mola, la de Sanjurjo, la que forjaron nuestros más grandes héroes, tiene una dimensión mayor, tiene una dimensión universal, y cuando tiene ese alcance una victoria, es pobre el cemento, son pobres las piedras, hay que levantar templos, hay que edificar lugares donde se adore a Dios y se eleve el corazón ante los héroes caídos y ante los mártires. Nuestro monumento de la victoria no será un

mausoleo más de piedra ni un grupo escultórico, cosa de tiempos pasados; tendrá más grande dimensión, tendrá basilica, monasterio y cuartel. Tendrá la reciedumbre de España, y con la noble aspereza de la piedra, la soledad que invita a la oración.

Españoles todos, contestadme: ¡Emilio Mola Vidal! El público contesta: ¡Presentel ¡Arriba España! El público repite el grito pronunciado por el Caudillo.

Al concluir su discurso, luego de una ovación prolongadísima, se dijo la Santa Misa dando la vista al altar las fuerzas de todas las armas, volando la aviación sobre el altar formando una cruz perfecta. Terminado el santo sacrificio el Caudillo descendió de la tribuna para dirigirse a la que ocupa la señora viuda del general Mola Besa el Caudillo la mano de la distinguida dama y acaricia a los niños con visib'e emoción.

El Caudillo, después de visitar detenidamente los lugares donde cayeron aquellos valientes, salió del campo en medio de incesantes ovaciones y vivas.

Día 3. Oración.—A las nueve y media de la noche, en la Plaza de la Catedral, tuvo lugar el primer acto que las Organizaciones Juveniles de Avila celebraron en honor de su Patrón San Fernando.

Estuvo a cargo de la banda de la Organización, y presidido por el señor secretario del Gobierno Civil en representación del Excmo. señor gobernador civil; don Teodoro García Robledo, don Luis Asiain jefe de Telégrafos, y los camaradas Gómez Málaga y Ruiz del Olmo, jefes provinciales de Propaganda y S. E. U., respectivamente.

A las nueve y media en punto un cornetín toca a silencio; la banda de cornetas y tambores toca a Oración. La plaza de la Catedral, llena de público, parece como si la elevara al Señor. Todo es propicio: el ambiente, la penumbra del anochecer, el silencio religioso de la plaza, hasta la luz tenue de los faroles que circundan la Catedral, parecen querer acompañarnos en esta oración y recuerdo hacia nuestros Caídos.

¡Están presentes en nuestro sánj instantes después, la banda toca a retreta, finalizada la cual D. Teodoro García Robledo hace saber a los allí congregados que se va a rezar un Padrenuestro por los Caídos.

Todos, con unión sincera, elevan la oración a Dios, y en todas las mentes, al igual que en la pared del templo, se graba el nombre de José Antonio y el de tantos y tantos como hicieron entrega de sus vidas en holocausto del Imperio.

Los camaradas de la O. J. colocaron dos coronas de flores.

El camarada Gómez Málaga dá los gritos reglamentarios, que son contestados con un ¡Presentel que unido a la oración sube al Señor.

Por los caídos de Intendencia

Hoy se ha celebrado en Madrid solemne funeral por los caídos del glorioso Cuerpo de Intendencia.

Numerosas personalidades eclesiásticas, civiles y militares honraron el piadoso acto religioso, que resultó conmovedor por la efluencia de fieles que han acudido a rendir su cristiano homenaje a los caídos de Intendencia y a manifestar su adhesión al brillante Cuerpo.

Entre los muchos asistentes al funeral se hallaba en lugar preferente nutrida representación de Corporaciones y organismos oficiales de Avila.

Orden circular de la vicepresidencia del Gobierno de fecha 2 de Junio de 1939

Expedición de salvoconductos

Las autoridades militares expedirán los pasaportes, autorizaciones y salvoconductos de viaje referente a las personas que tengan carácter militar. Los salvoconductos para quienes no tengan tal carácter serán expedi-

Perspectiva internacional

Importante discurso del Führer en el Congreso Nacional de Combatientes.—Palabras de Queipo de Llano

FASSEL.—Hitler, después de revisar los acontecimientos del último año, declaró:

«Hace veinte años que un Gobierno miserable obligó por la fuerza a estampar su firma en el Tratado de Versalles. Yo he borrado solemnemente esta firma, pero tenemos plena conciencia de una cosa: Ninguna nación arma una guerra solo por el placer de hacerla.

El Tratado de Versalles demuestra claramente los verdaderos objetivos de la disgregación de 1914. Los políticos ingleses y franceses de aquella época sólo perseguían el robo de las

colonias alemanas y el aniquilamiento del comercio alemán y la destrucción de la base de vida del Reich y el anodamiento de su poder político.

Vimos claramente que los hombres de Estado que realizan la actuación política de acorralamiento, persiguen hoy estos mismos fines. La opinión pública en Alemania no presta crédito a las declaraciones expresadas por la Prensa ni los políticos ingleses a la necesidad de mantener el robo de las colonias y de procurar la destrucción del comercio alemán.

La Gran Guerra y el Tratado de paz de Versalles nos han curado de muchos errores. Debemos recordar que, frente a los nefastos propósitos, los gobernantes de la gran Alemania actual mantienen incólume su energía y su voluntad.

A pesar de todo, la guerra europea es para nosotros un manantial de recuerdos. Nuestros adversarios pudieron ser superiores en cuanto al número, pero no en cuanto se refiere a la calidad. El recuerdo de aquella época debe fortalecer el orgullo del pueblo alemán por su pasado. Los años de la guerra han hecho de mí un amigo de la paz, que se horroriza ante un conflicto armado; pero también han hecho que sea un valedor de nuestros derechos. Debemos evitar ahora más que nunca descuidos frívolos de los intereses alemanes, que se hundieron en 1914.

Si Inglaterra persiste en su política de aquella época debe saber que ahora en Alemania sólo hay un hombre y un soldado.

Tenemos el deber de reforzar el poder defensivo de la nación.

Después habló el teniente general español Queipo de Llano que dijo: Nosotros que hemos luchado por el derecho y la paz mundial, lo hemos hecho también para proporcionar a nuestro país el puesto de que es acreedor entre todas las naciones del mundo.

Una calle de Hamburgo llevará el nombre de Franco

Con motivo de la vuelta de los legionarios alemanes que han luchado en España en el Ejército nacionalista, el Ayuntamiento de Hamburgo ha acordado dar el nombre del Generalísimo Franco a una importante calle de la ciudad.

Las habitaciones privadas de S. S. Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO.—Las habitaciones privadas del Pontífice, que se encuentran en el tercer piso del Palacio Vaticano, no han sido todavía habitadas por Pío XII, quien reside todavía en el departamento del primer piso que ocupaba cuando era Secretario de Estado. El segundo piso continúa dedicado a la recepción de audiencias.

Actualmente han dado comienzo los trabajos de restauración del tercer piso que terminarán dentro de algunos meses y que probablemente estarán prontos para cuando Pío XII vuelva de Castel Gandolfo, a donde parece ser irá en los primeros días de julio próximo.

Cuando el Pontífice pueda dejar su actual residencia privada en el primer piso, éste será ocupado por el Secretario de Estado que provisionalmente reside en las habitaciones Borgia.

San Fernando y las Organizaciones Juveniles

ocho y media en la iglesia de la Santa se celebró una misa de comunión general, a la que asistieron todos los flechas y cadetes—aproximadamente unos 500—que fervorosamente tomaron la Sagrada Comunión; al acto asistieron el jefe provincial del Movimiento y numerosas camaradas de la S. F. que igualmente comulgaron.

El templo se hallaba materialmente abarrotado de fieles, que acompañaron a los flechas en la piadosa y humana misión de ofrecer al Señor una oración y la comunión por el alma de los mártires de Dios y de la Patria.

En la Catedral.—A las once y media se celebró en la Catedral una misa rezada por los Caídos en la guerra, a la que asistieron el Excmo. señor gobernador civil; el teniente señor Chico, en representación del gobernador militar; el jefe provincial del Movimiento y demás jerarquías de la Falange y numerosas personalidades de Avila.

En las naves laterales se colocaron las centurias de flechas y cadetes, y numeroso público que llenaba casi por completo el templo.

Una vez finalizada la Santa Misa los flechas, en unión de las autoridades, se trasladaron a la Plaza de la Catedral, colocando debajo del recuerdo de José Antonio dos coronas de flores. El jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. dió los gritos de Presente, desfilando a continuación las centurias, dando vista de honor a José Antonio.

El desfile.—A las doce y media todos los camaradas de la Organización Juvenil se establecieron frente a la Cruz de los Caídos, colocada en la Plaza de Santa Teresa, a los pies de la cual fueron colocadas tres coronas: una por el Excmo. Sr. Gobernador civil; otra por don Luis Manso y la última por una camarada de la Sección Femenina. Inmediatamente después fué leída por un cadete la Oración a los Caídos, de Sánchez Mazas.

Igualmente el jefe provincial del Movimiento, dió los gritos de ritual y el Excmo. Sr. Gobernador civil puso fin a este acto de recuerdo y honra hacia los mejores, con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Después las centurias de flechas y

dos por las autoridades civiles dependientes del Ministerio de la Gobernación, las cuales remitirán al final de cada decena a la autoridad militar de la región relación nominal de los salvoconductos de libre circulación, con validez temporal, que hayan expedido con indicación de la profesión, edad y naturaleza de los interesados.

El numeroso público congregado aplaudió frenéticamente a estos muchachos, dando con ello una prueba más de simpatía hacia ellos y lo que significaban.

Partido de fútbol.—A las cuatro de la tarde se enfrentaron en el Campo del Pradillo, los «eternos rivales»: el S. E. U. y la O. J.; el encuentro resultó muy movido e interesante, consiguiendo el triunfo—una vez más—los camaradas del S. E. U. El tanteo fué de 3 a 1.

A las 6 se organizó por y para los flechas un animado baile en el Salón del Casino.

Desfile con antorchas.—A las diez de la noche los flechas desfilaban con antorchas por las calles de la ciudad, resultando el desfile bonito, pero no lo lucido que se hubiera deseado por la inclemencia del tiempo, pues no dejó de llover durante todo el trayecto.

Resumen.—La Organización Juvenil de Avila ha dado pruebas con los actos celebrados estos días de un elevado espíritu y de una completa organización, cosa que lamentablemente estaba un tanto desahogada. Pero con decir que son flechas basta; y con esto es suficiente para comprender que los «hombres del mañana», hermanos de los que en los frentes lucharon y murieron, no se arredran ante una circunstancia adversa, ni por un momento de desahogo.

El desfile fué magnífico; la forma externa podrá ser más o menos perfecta; pero llevaban los flechas en sus rostros una sonrisa de orgullo y un sánj emulador, que les llevará muy lejos.

Después de lo que ayer vimos no nos cabe la menor duda de que estos muchachos—con almas de hombres y espíritu imperial—serán los encargados de dar forma y realizar la obra cimentada e idealizada por los que cayeron.

¡Flechas de Avila, por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista, ADELANTE!

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

3 Minutos de Religión

Misterio de los Misterios

Si nos ciega el sol, no es ciertamente por su oscuridad, sino por la misma fuerza de su luz, que nuestra débil pupila no puede resistir frente por frente. Los misterios son el sol, que tienen tanto más de realidad y de luz cuanto más pertenecen a la divinidad; la pupila tímida y flaca es nuestra certísima inteligencia.

Entre los misterios, el más alto y el primero que se impone a nuestra fe es el misterio de la Santísima Trinidad. Nos lo reveló Nuestro Señor Jesucristo con toda claridad y quiso que nadie fuese regenerado o bautizado, sino por la profesión explícita de este misterio en la misma fórmula del bautismo: «Yo te bautizo en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo». El nombre representa a la naturaleza única, la esencia, y por eso decimos: en el nombre, no en los nombres. A continuación se enumeran las personas, que son el Padre, engendrador eterno del Hijo; el Hijo, eternamente engendrado; el Espíritu Santo, que eternamente procede del Padre y del Hijo. Para que la luz del sol nos sea útil, no es necesario, antes sería perjudicial, estarnos mirando de hito en hito; en tanto ella constantemente nos alumbraba, nos calienta, nos guía, nos alegra, y produce continua fecundidad en nuestros campos.

Así también el misterio de la Santísima Trinidad, el más recóndito de todos los misterios, por ser el misterio de la naturaleza de Dios, influye

constantemente en toda nuestra vida espiritual, la ilumina, la enervoriza, la sustenta, la conforta y la llena de infinita fecundidad. ¿No nos dirigimos al Padre por medio del Hijo? ¿No nos estimula a orar el mismo Espíritu Santo? El padre nos dio al Hijo; el Hijo se entrega a nosotros conforme a la voluntad del Padre; el Espíritu Santo, derramado en nuestros corazones por los méritos del Hijo hecho Hombre, nos da a conocer con más perfección al Padre y al Hijo. ¿No es una filigrana riquísima de oraciones la que la Iglesia despliega en la pompa de su liturgia, invocando de diferentes maneras a cada una de las tres divinas personas?

Nada debe iniciar ni acabar el cristiano sino en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Nada absolutamente hace la Iglesia sin este nombre. En este nombre administra todos los Sacramentos y comienza todos los ritos; con este nombre encabeza todas las oraciones y todas las funciones litúrgicas las más solemnes y las más sencillas; con este nombre junta la señal de la Cruz, que es el emblema de la redención, el signo de la victoria, la bandera que con sus brazos divide la suerte de todo el mundo; única que señala las definitivas derechas con Cristo, e izquierdas sin Cristo y contra Cristo. En el nombre de la Trinidad Beatísima y con el signo de la Cruz.

Florentino Ogara, S. J.

LAS SOCIEDADES SECRETAS MIS RECUERDOS DEL 6 DE OCTUBRE

Por J Tusquets, presbítero.

Casi inadvertida pasó, este año, la fecha del 6 de octubre. Explicase el olvido por los acontecimientos transcendentales que han modificado la situación internacional. Pero, ¿no habrá contribuido a la amnesia algún factor psicológico? La fecha del 6 de octubre evoca, para los buenos hijos de España, horas de vergüenza y luto. A los transigentes y masonizantes les importa que los olvidemos para que ciertas lecciones que de la misma se deducen no formen un ambiente político insobornable. Hay algo de freudismo en este olvido.

Precisamente por ello, creo útil contar a mis lectores algunos recuerdos, en buena parte inéditos, de aquellas tristes jornadas.

Durante el Gobierno Samper

Cinco masones trajeron la República española: Martínez Barrios, Gran Maestro del «Oriente español»; Marcelino Domingo, Grado 33 de la misma organización; Alejandro Lerroux, compañero de la Logia Matritense «La Unión»; Manuel Azaña, iniciado en el extranjero y de nuevo admitido en la «Logia Hispano-Americana», de Madrid; y Niceto Alcalá Zamora, de quien escribí en abril de 1932, en la revista masonía mexicana «Cronos», el hermano José L. Ontiveros, garante de amistad de varias Logias españolas, lo siguiente: «España es ya una Logia masonía que ocupa las cuatro quintas partes de la Península ibérica. Es un templo, elevado a la Libertad, el Bien y la Virtud, el memorable día 14 de abril de 1931, bajo la presidencia del Venerable Maestro Alcalá Zamora.»

Todos los demás fueron comparas. En las cinco puntas de esta estrella hallaron colgados todas las fuerzas políticas revolucionarias. Alcalá Zamora sostuvo a los «católicos» de Ossorio Gallardo, de Aguirre y de la Unión Democrática de Cataluña. Lerroux, a los republicanos y federales de viejo estilo. Azaña, a los intelectuales y a los separatistas de izquierda. Martínez Barrio, a los adinerados. Y Marcelino Domingo tendió el puente por el que debían de pasar los socialistas.

Luego... luego han sucedido muchas cosas. Pero, al principio, cuando la República se implantó, e incluso en las cercanías del 6 de octubre, yo estoy convencido de que estos cinco hombres tenían bien decidido controlar siempre, bajo los auspicios de la Secta, inclinando, según las circunstancias y la marea, a derecha o a izquierda el barco del Estado.

Plan revolucionario

En julio de 1934, cuando el calor dispersó a los padres de la Patria, era evidente que los radicales iban a caer en brazos de las derechas. Para evitarlo, con la complicidad de los mismos radicales, se ideó un plan maquiavélico: permitir que los socialistas y los separatistas acumularan armas en Asturias y Cataluña principalmente, enriquecer la atmósfera mediante la insurrección de los municipios vascongados y la Ley catalana de Cultivos, y en octubre, cuando todo es-

tuviera listo para el estallido permitir la entrada de las derechas en el Gobierno, desencadenando en seguida una revolución que derribase al Gobierno y obligase a convocar nuevas Cortes. ¿Quién duda que de las elecciones, presididas de una revolución triunfante, hubiera salido una mayoría ferocemente masonía?

El Gobierno Samper, con la feliz excepción de Salazar Alonso, se esmeró en dar realidad al proyecto trazado con buril en la plancha de los maestros. El alijo de armas descubiertas en San Esteban de Pravia conmovió a la opinión española y aun a la portuguesa. Pero los que vivíamos en Cataluña, o los que moraban en Asturias, teníamos motivos de alarma muchísimo más grave.

De un modo sistemático en los pueblos se despojaba de fusiles e incluso de armas de caza a todos los sospechosos de derechismo. Compañys repetía, como García Prieto en cierta ocasión y como Maciá a principios de la República, que sería preciso «pasar sobre su cadáver» para arrebatár a Cataluña sus libertades. Monzón sellaba, desde los balcones de la Generalidad, el pacto entre los «católicos» vascuistas, ya unidos con Prieto bajo la sombra del árbol de Guernica y los izquierdistas catalanes. En los barrios de Barcelona se distribuían armas a los adictos. Y mientras todo eso estaba en el aire, las huelgas torpedaban cualquier actividad industrial, bandas de pistoleros se dedicaban a incendiar tranvías y a cometer atentados y en las Logias se tomaban acuerdos para la próxima batalla.

La trama del complot

A primeros de agosto, un confidente mío que luego se convirtió al catolicismo, y a quien exasperaba el tono antiespañol de las Logias de Cataluña, me proporcionó la trama del complot.

La denuncié, en un artículo titulado «La Masonería prepara una dictadura de izquierdas», que publicó «El Correo Catalán» y que muy pocos periódicos, entre ellos «La Gaceta del Norte», se atrevieron a reproducir. Tuve la fortuna de exasperar los ánimos en tal grado que los «talleres» ordenaron un atentado contra mí. Se frustró de un modo casi grotesco. Para evitar mayores males, pasé una quincena en las montañas de Andorra.

De estos días, empleados en la oración, la lectura, y en arriesgadas excursiones por aquellos picachos orgullosos, recuerdo un hecho significativo. El Padre Miguel de Espiugas, que había sido uno de los patriarcales del nacionalismo catalán y que había rto conmigo desde mi campaña contra Maciá, me escribió en forma insuspechada. Desíame que auguraba días terribles para Cataluña y que para dar un sentido más derechista y español a sus trabajos intelectuales no dejara de visitarme a mi regreso.

En realidad, no pude cumplimentar su ruego. Apenas llegado a Barcelona, me enteré de que se hallaba casi moribundo. Falleció por aquellas fechas. El 6 de octubre marca el final de la desviación padecida por la región catalana durante las postreras décadas. Todas las personas dotadas de sentido común vieron que España recobraba su misión secular y empuñaba el cetro de sus comarcas. El desvarío de la nacionalidad catalana, con su Parlamentito, su petulant literaria y su política de breves horizontes, se desvaneció. Y el Padre Miguel, que era inteligente y tenía un gran corazón, no pudo sobrevivir al desencanto.

Una represión frustrada

Dios y el Ejército decidieron la suerte de España. López Ochoa, dispuesto pocas semanas antes a sublevarse, se vio obligado a vencer la revolución en Asturias. Batet, absolu-

tamente controlado por los masones, tuvo que reprimirla en Cataluña. Porque en el Ministerio de la Guerra hubo alguien que amenazaba y urgía: el general Franco.

Ello representó una derrota que pudo ser total para la Masonería y sus instrumentos. Un paso más en la acción revolucionaria, o un paso más en la consiguiente reacción, y no se hablaba ya ni de República ni de separatismo.

Obró la Secta con su característica habilidad. Lerroux, presidente del Gobierno, cuidó muy bien, en su alocución, de aclarar que se trataba de una revuelta antirrepublicana. La victoria no modificaría un ápice las leyes del régimen.

Otros masones, no tan significados, llevaron a cabo una eficaz labor de escaamoteo. En Asturias lograron salvar a González Peña.

En Cataluña actuó desde el primer instante el mandiloso Pozas. Del interés que puso en su tarea son muestra algunos incidentes que todos recordamos, y otros menos conocidos.

Todos recordamos, por ejemplo, el desenfado de Pérez Farrás. «Han de salvarme mis hermanos», dijo al verse detenido. Y le salvaron, en efecto. Mas para ello fue preciso la desaparición de muchos de los documentos comprometedores de su expediente judicial y la presencia del hermano Domófilo de Buen en el Tribunal Supremo.

Azaña, Pozas y Batet

Menos divulgado es el caso de Azaña. Nadie ignoraba su intervención en el alijo de armas. Además, en vísperas del 6 de octubre, publicó su nota revolucionaria y luego marchó a Barcelona para constituir un gobierno provisional. Todavía más: casi todo el verano lo pasó don Manuel en San Hilario de Sacalm, y en vez de observar el régimen facultativo tan necesario a su maltrecho hígado, se dedicó a pronunciar discursos por los alrededores y a celebrar misteriosas conferencias.

Fruto de éstas fue la carta que reproducimos. Va dirigida a Arturo Menéndez, jefe entonces de los Sematenes Armados de Cataluña. Dice: «Los portadores de esta carta, señores Szei-Ward y López Arnáiz, desean que usted conozca un modelo de blindajes para autos, de que son inventores. Yo he presenciado una prueba completamente satisfactoria. El invento es aplicable también para la defensa personal de las fuerzas de Orden Público. Véalo usted y sin duda le interesará.» Lleva fecha del 21 de agosto. El célebre auto blindado hizo su aparición el 6 de octubre. Si nosotros, modestos periodistas, pudimos hacernos con un documento de tanto compromiso, ¿qué documentos no haría desaparecer Pozas del sumario de Azaña?

Otro caso revelador. Poco después del movimiento subversivo, el jefe de Policía de Barcelona hubo de meter en la cárcel a Porvenir Ideal Ayerbe. Ese tal que tenía apariencias insignificantes, era un famoso anarquista, en cuyo domicilio se hallaron armas y proclamas. Era también Venerable de una Logia de la calle de Avifó, a la cual pertenecía Pozas, y se aseguró que había asistido Batet en más de una ocasión.

A las pocas horas, Batet, instigado por Pozas, reclamó la libertad de Porvenir Ideal Ayerbe. Negóse el jefe de Orden público, y tan empeñada fue la perfla, que éste se vio obligado a abandonar su cargo, a pesar de haberlo ratificado, en el mismo, Lerroux.

Así se desarrolló la represión en Barcelona. Las actas del Parlamento hablan todavía de la increíble debilidad con que el Gobierno perdonó a los verdaderos culpables y aplastó a cuatro infelices. La Masonería logró todos sus objetivos. Deshonró la represión, conservó a los dirigentes,

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO	Santos Felipe, Artemio, Cándida, Paulina, Alejandro, mártires; Austorgio Juan y Caudío, obispos; Norberto, obispo y fund.
6	
MARTES	

La misa y oficio divino son de San Norberto, con rito doble y color blanco.

San Antonio de Padua

San Antonio.—La Comunidad Franciscana, Pia Unión de San Antonio, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y otros devotos, dedican solemne novena al glorioso Taumaturgo, San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, sermón por el R. P. Guardián, Fr. Manuel Ortega, novena, motetes, reserva, bendición con el Santísimo, terminando con el responsorio del Santo y adoración de su reliquia.

En los cultos cantarán las señoritas Antonianas.

Mes de Junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica sus cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

En Fontiveros (Avila)

se vende un carro nuevo, ligero, hecho en el 37. Para tratar con Mariano López.

Recuerde usted...

La obligación que tiene de aportar al Tesoro Nacional monedas u objetos de oro, según exigen de consuno las necesidades de la Patria y el verdadero patriotismo.

Fernández Cuesta condecorado

BURGOS.—El Führer alemán Adolfo Hitler, ha otorgado la Gran Cruz de la Orden del Águila al ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Raimundo Fernández Cuesta, que ayer recibió la visita del Embajador de Alemania, el cual le hizo entrega de las insignias de tan alta condecoración.

En encomienda con la placa de la misma Orden ha sido otorgada a los subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Agricultura, don Valentín Qalzarza y don Dionisio Martín, así como hasta al que hace unos días lo fué de la Vicepresidencia, don Cirilo Genoves, a todos los cuales el mismo Embajador les ha hecho entrega de las correspondientes insignias.

creó una galería de «héroes» para la próxima sesión revolucionaria y consiguió que la impunidad acreciese los humos del populacho.

Conclusión

Es muy útil situarse, de vez en cuando, en el 7 de octubre de 1934. La secreta cordialidad que unió entonces a todos los masones debe hacernos recelar del poderío de la Secta.

La interesada debilidad de algunos partidos derechistas y regionalistas tiene que servirnos de aviso para no imitarlos.

Y el Ejército y las fuerzas que se mostraron leales a España y que no creyeron en pactos ni estatutos, es muy lógico que bajo el Caudillo Franco sean los artífices de la nueva España y el cauce que recoja todos los valores personales.

IMPRESION SOBRE LA POLITICA EN FRANCIA

El castillo de naipes anglo-francés bajo los duros golpes de la realidad

La prensa francesa está pasando gradualmente de un exeso de alarmismo a su opuesto, es decir, a un besto optimismo tanto más injustificado y peligroso ya que presupone el deliberado olvido de ciertos problemas que no se pueden suprimir y que no se quieren resolver. Es claro como la luz del sol que, hechos de una solución justa y rápida, estos problemas acabarán por llevar a Europa a la catástrofe de igual manera que un absceso que no encuentra salida termina por difundir en todo el cuerpo su veneno.

Aun prescindiendo de las advertencias repetidas hasta la saciedad por Roma y por Berlín, el sentido común y, en su defecto, un instinto elemental debían bastar para preservar de tan funesto error a un pueblo que no puede ciertamente invocar la atenuante de inexperiencia, ya que su historia, tanto antigua como reciente, está llena de los ejemplos más instructivos sobre la materia. Y así, por haber querido ignorar el impulso fatalmente unitario del Resurgimiento italiano y alemán, la Franca de Napoleón III vió realizarse simultáneamente, y a su costa, ambas unidades nacionales, una con Quillermo I en Versalles y la otra con Victor Manuel II en Roma. Por haber querido ignorar los absurdos resultantes de la configuración política creada en Europa por los tratados de 1918, la tercera república ha tenido que asistir al desmoronamiento de todo su sistema de seguridad y de alianzas, sistema que por otra parte se afana actualmente en reconstruir sobre bases igualmente si no más frágiles.

Incluso si esta tentativa desesperada lograse un éxito aparente y momentáneo, la realidad de la situación europea no podía resultar sustancialmente modificada sino en un sentido contrario a los intereses del equilibrio, de la justicia y de la paz. Y lógicamente cuanto más brutal sea el intento de compresión, tanto más violenta será forzosamente la explosión de las materias inflamables acumuladas en los diversos puntos neurálgicos de nuestro atormentado continente.

Pero los observadores franceses prefieren hacerse la ilusión de que la tregua actual ha de durar hasta el infinito y se tapan los oídos cuando alguien, como ha hecho en Angulema el diputado Déat, los pone en guardia contra su imprudencia. Hablando en el Congreso de la unión socialista republicana, Déat ha recordado que el origen de los males que sufre Europa es un profundo desequilibrio demográfico y económico que subsistiría aunque el día de mañana la coalición franco-británica saliese victoriosa de una guerra. Por tanto, el problema quedaría en pie y de todos modos habría de resolverse. Hace notar además que la barrera diplomático-militar improvisada por Londres y por París no deja de tener algunos puntos débiles, tal como Yugoslavia que ha quedado «enciñada» y la misma Polonia que más bien constituiría un peligro que un apoyo.

En cuanto al acuerdo anglo-franco-soviético, el orador ha observado que nadie puede desear exactamente en qué consiste, ni cuál es la capacidad ofensiva del ejército soviético. Ha expresado además el temor de que una alianza con la Unión Soviética permita al Partido comunista francés introducirse en todos los engranajes del Estado.

No carece de interés el hecho de que también el redactor diplomático de un órgano semi oficial como el «Excelsior» exprese grandes dudas acerca del valor, llamémosle higiénico, de una colaboración con los soviets.

La decisión tomada por el Congreso socialista de Nantes al rechazar por una gran mayoría al principio de la colaboración con los bolcheviques no es más que un episodio de la lucha sin cuartel empeñada entre el Presidente del Partido Blum y el secretario general Paul Faure cuya tendencia moderada y pacifista se encuentra netamente contra el espíritu guerrero del judío Blum. Muchas voces se han elevado en el Congreso contra la política de intimidación que se quiere hacer a las potencias totalitarias. En ausencia de Blum que

SUBASTA

Voluntaria y extrajudicial, de la casa número 11 de la calle de Eduardo Marquina, antes Talistas, de esta ciudad; se celebrará el día 15 de Junio próximo y hora de las 17, en el despacho del procurador don Segundo Abelardo García Resina, San Segundo 36, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones, que podrá ser examinado, todos los días laborables, de 10 a 12, y de 17 a 19.

viéndose vencido se había declarado indispuesto, todos las intervenciones en este sentido han provocado huracanes de aplausos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

NECESITO doncella sabiendo obligación con informes. Tres a cost o tarde. Avenida Portugal, 9

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares..... Martes y sábados.
Lactantes Lunes y viernes a las once.
Maternología. Jueves a las once

Sección de Puericultura....
Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
El Director, Fernando Chacón.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín.

Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila,"

TRATE V. SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal. No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que **NUNCA PERJUDICA** Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo. **CIRUGIA DE GUERRA** Dos tomos del ilustre doctor **GOMEZ DURAN** 25 pesetas cada tomo

CARRETERIAS

buenos teleros y moxos les servirá el abricante de maderas, Pedro García, Escoray (Logroño)

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Delegación de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Rescata, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados al servicio permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 8 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Junta de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distribución, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 10 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe en el Parlamento de 10 a 12.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de venta en todas las farmacias de AVILA

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Iñi, Cabo Juby y Las Palmas.



Anemia • Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Aparatos oficiales..... de ocho y media a nueve
Lista, Aparatos y venta de sellos..... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales..... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Caja de Ahorros..... de diez a tres
Oficio postal..... de diez a tres y de diecisiete a dieciocho
Reparos de correspondencia a domicilio..... Des diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de buzones..... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones..... De once a tres, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría..... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas..... Permanente
Oficio telegráfico..... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de laere, plomo u otro sistema análogo; la dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos que destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres sencillos, sencillos y precisos.

La Fiesta de la Flor Del Gobierno Civil

ORDEN

Pasado mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, se efectuará en toda la provincia la tradicional Fiesta de la Flor, que como en años anteriores, será a beneficio del Sanatorio Enfermería de Santa Teresa.

Tenemos noticias de que en muchos pueblos de la provincia reina gran animación, en particular en las aldeas de partido.

En la capital, un centenar de bellísimas y distinguidas señoritas serán las encargadas de la postulación. Muchas irán ataviadas con trajes regionales y otras con mantones de Manila, pudiéndose asegurar que no habrá joven ni viejo, que se resista a lucir las solapas cusadas de flores.

Las señoritas postulantes se reunirán a las diez de la mañana en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento para recoger las huachas y flores. También acudirá a este Salón el Pleno del Comité Delegado Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso, al que colocarán las primeras flores, comenzando seguidamente la postulación en las calles.

Las mesas que se instalarán serán presididas de la siguiente forma:

Mesa del Paseo del Rastro

Excelentísima señora marquesa de Casa Muñoz.

Excelentísima señora condesa de los Acevedos.

Señora de don Manuel García S. de la Plaza.

Mesa del Mercado Chico

Doña Pilar Rodríguez de Galán.

Doña Adela Antero.

Señora de don Hilario Gómez Encinar.

Mesa de Reyes Católicos

Doña María Velasco de Del Ojo.

Doña Encarnación Ruiz Sarz.

Doña Carolina Fernández de Irazo.

Mesa de la Plaza de Santa Teresa

Doña Consuelo Méndez de Rubio.

Excelentísima señora doña Dolores Juárez, viuda de Barutell.

Doña Carmen Sánchez de Costa Molinero.

Mesa del Paseo del Dos de Mayo

Doña Teresa Martí de Noguera.

Señora de Chacón.

Señora de Alvaro Sanfiz.

No dudamos que el público cooperará con el mayor entusiasmo y desprendimiento a que la recaudación de este año supere a la de los anteriores, ya que el Centro a que se dedican los fondos es una de las obras más grandes creadas por nuestro Caudillo y el malogrado general don Severiano Martínez Anido.

¡Abuelitos! ¡Cordón de la guerra ha minado muchos pechos jóvenes, los cuales recobrarán la salud perdida en los Sanatorios del Patronato Nacional Antituberculoso.

AVISO

Don Modesto Mata Herrero se presentará en la Secretaría de Orden Público de Avila para un asunto que le interesa.

Comedor de Caridad

Señoras a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Excmo. Sr. Marqués de Arenas, don Mariano Abolín, don Manuel García Elvira, don Joaquín Coste, don Manuel Abellán, don Venancio Matallana, don Luis M. Almensa.

Donativos recibidos

Doña Vicenta Manzanedo 10 pesetas; Cooperativa Cívico Militar una caja de pescado; don Daniel Collado varios ristros de ajos; don José San Román de Vega 110 pesetas.

Los pobres agradecidos

El día cuatro del actual se dió una suculenta y variada comida extraor- dinaria, con su correspondiente ración de vino, a los pobres asistentes al Comedor, y al rezar por la inten-

Declarado feriado a todos los efectos el día del Corpus Christi por Orden del ministerio del Interior de fecha 14 de junio de 1938 de acuerdo con el delegado provincial de Trabajo, dispongo:

Se considerará como domingo a todos los efectos el próximo jueves día 8, festividad del Corpus Christi, debiendo de proceder al cierre de los establecimientos e industrias que no se encuentren exceptuadas del descanso dominical.

Avila, 6 de junio de 1939. (Año de la Victoria).—El gobernador civil presidente, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Fiestas de Catequesis en la parroquia de San Pedro

La Fiesta Catequística en la parroquia de San Pedro, celebrada el domingo próximo pasado, revisió el mismo esplendor de todas las organizadas por este Centro Catequístico.

Sobre fondo de tisú de plata adornado con elegancia y sencillez (60 manojos de szucenas), desensando sobre la gloriosa bandera de nuestra católica España y sentada en su trono, se destacaba la hermosa imagen de Cristo Rey. Rodeaban el altar los adóitos vestidos de seda blanca y el grupo de abanderados que portaban la bandera de la catequesis.

Todos los niños se acercaron a recibir la Sagrada Comunión. A las ocho y media se celebró la misa muy admirablemente cantada por el coro de señoritas catequistas y niños de la catequesis, dirigiendo la palabra a los niños y fieles que llenaban totalmente las naves del templo, el celoso cura párroco, don Robustiano Pérez Arroyo.

Por la tarde, terminada la función religiosa, se obsequió a todos los niños con pastas y una gran rifa, con la que los pequeños gozaron y rieron.

Dios desde el Cielo mirará con amor al virtuoso párroco que pone todo su entusiasmo en la obra catequística, y a las personas piadosas que con sus donativos proporcionan medios para poder celebrar esta hermosa fiesta que quedará grabada en los corazones de los niños; como habrá quedado la que el día 18, con motivo de la Primera Comunión, se celebró en esta parroquia con el esplendor de años anteriores, y en la que los niños fueron obsequiados con paquetes de caramelos por doña Petra Hernández, y con pastas por el niño del industrial don José de la Rubia.

Repetimos nuestra enhorabuena a los sacerdotes de la parroquia, a los protectores y a ese grupo de bellas y virtuosas señoritas que incansables trabajan en esta hermosa obra,

LICENCIAMIENTO DE SOLDADOS

Se ha dispuesto el licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1932, que comenzará el 9 del corriente y habrá de estar terminado el 16.

Se arrienda

Local propio para almacén o panera. Razón: San Miguel, 4 bajo.

ción del generoso donante sonó el nombre de una distinguida y caritativa dama que en vida hizo muchas limosnas y enjugó muchas lágrimas; era el día en que se cumplían años de su fallecimiento, y su esposo don José San Román de Vega, al igual que hizo muy recientemente en el de su madre, obsequió espléndidamente a los pobres; estos, agradecidos, me han rogado le dé en su nombre las más expresivas gracias y así lo hago también en el de la Junta de Gobierno.

El Secretario.

IMPRESION DEL MOMENTO

ANTE EL CRUCIFIJO DE MI MADRE MUERTA

Tus manos en su fría rigidez están, madre, amorosas sosteniendo el Crucifijo con que fuiste abriendo el feliz caminar de mi niñez. El que quiso arrancarte la altivez de un régimen vandálico en su estruendo. El Cristo del amor que más comprendo cuanto más voy llegando a la vejez. ¡El Cristo de Piedad y Caridad! El que acompaña en Avila a los muertos en sus dos postulados de Hermandad y, aprisionado entre sus dedos yertos, les enseña la luz de la verdad con sus dos brazos al perdón abiertos.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia de la Encarnación han recibido por vez primera la Sagrada Comunión los monísimos niños Candóite y Juenito Parra Rodríguez.

En tan emotivo acto, en el que las religiosas carmelitas cantaron escogidos motetes encáusticos, el virtuoso capellán del convento, don Hermógenes Manzanas, pronunció unas sentidas palabras para enervorizar a los angelicales niños en la recepción de Jesús Sacramentado.

A las muchas felicitaciones recibidas por los venturosos niños y sus familiares unimos la nuestra.

Aniversarios

Se cumplen años del fallecimiento de don Resilio Muñoz, doña Niceta Resas, D. Eusebio Iglesias Herranz, don Isidoro de San Sebastián Miguel.

A las respectivas familias de los finados, renovamos en esta fecha nuestro pésame.

SE VENDEN varios muebles. Santa Ana, 20.

Academia Cívica Militar AVISO

Deseario esta Academia honrar debidamente a sus alumnos, que dieron su vida por la Patria en esta Santa Cruzada de reconquista, la recepción de la misma suplica a los familiares y amigos de aquéllos, y a cuantos conocen su nombre, se sirvan comunicarlo a dicho Centro a fin de organizar el merecido homenaje.

De toros

Sabemos que existe gran animación para la bacerada del próximo día del Corpus de la que tenemos las mejores referencias por conocer la actuación de los chavales becerristas, que vienen con deseos de volver a actuar en nuestra plaza.

Juventud Masculina de Acción Católica

Mañana, miércoles, día 7, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la capilla del Palacio Episcopal una Hora Santa, a la cual deberán asistir todos los socios de esta Juventud, así como los de la Sección Obrera. Al día siguiente asistirán a la procesión que se celebrará con motivo de la festividad del Corpus.

Denuncias

Ha sido denunciado por infracción a la ley de asus el vecino de Malpartida (Salamanca) Mateo García Martín, ocupándose una escopeta y tres cartuchos.

—Por infringir la ley de armas ha sido denunciado el vecino de Hermandad Jesús Bartolomé García.

Adoración Nocturna

Se recuerda a todos los adoradores, activos y honorarios que deban acudir a la solemne procesión del día del Corpus, con sus insignias, cuidando de proveerse de la vela que se les proporcionará y que devolverán al terminar, al conserje. También acudirán los niños Tarsisios. Procu-

(Viene de la página 1.ª)

Este déficit permanente, invisible de nuestro comercio de todo lo que va de siglo con la única excepción de los cinco años en que los suministros a las naciones de guerra nos ofrecían un accidental superávit, encierra tal gravedad para nuestra economía, que ha de constituir su anulación la directriz principal de nuestra política económica, ya que de otro modo se produciría el fenómeno de que la riqueza nacional continuase agitando en esta fuerte sangría de centenares de millones que actualmente vigorizan la economía de los países exportadores.

Si examinamos las razones de la persistencia de esa grave situación de desnivel, no sorregido a través de los años, comprobamos la timidez en afrontarlo por parte de los distintos Gobiernos que se sucedieron, sin que hayan reperitido en forma sensible las débiles medidas tomadas entonces, a la resolución del problema. Tenemos, pues, que afrontar ahora porque no lo han querido resolver en medio siglo y lo hacemos con las arces vacías, pero con fe plena en los destinos de la Patria.

Un estudio detenido de los principales productos que comprenden nuestras importaciones y de la situación de nuestro balance de pagos con los países de origen, nos presenta la halagüeña situación de que la gran mayoría de los productos no compensados son originarios del campo y, por lo tanto, capaces de producirse en el área de nuestra Nación.

Es digno de hacerse resaltar que la potencia militar de nuestro país está directamente interesada en la resolución de estos problemas, por cuanto varios de los productos son esenciales a la defensa nacional, en especial la gasolina y los motores, siendo satisfactorio constatar que nuestras posibilidades mineras y técnicas permiten la solución de estos problemas, si una orientación nacional impone a todas las actividades nacionales y sectores financieros su resolución rápida.

Disminución de importaciones y aumento de exportaciones

Existen en la balanza de pagos otros sectores menos visibles, pero muy apreciables, que contribuyen a este desnivel que es necesario hacer pesar en nuestros tratados comerciales, resolviendo con espíritu nacional en la esfera que nos sea dable.

Me refiero a las grandes cifras a que se elevan los grandes fletes del

comercio efectuados en barcos extranjeros, los seguros en compañías, las películas cinematográficas de otros países y las patentes, que deben pesar en la confección de nuestros acuerdos de comercio, pero para lograr esa nivelación más rápidamente, no basta el que lleguemos a producir en España aquellos productos de importación, pues implantar industrias y regadíos exigen tiempo, sino que estamos obligados a llevar a cabo todas las acciones ensembradas a disminuir el déficit y su convertirlo en superávit rápidamente.

Siendo el déficit la diferencia de los dos capítulos de importaciones y exportaciones, podremos hacerlo desaparecer a ambos, haciendo disminuir las importaciones y aumentando las exportaciones.

Tenemos, pues, que a rajatabla suprimir las importaciones que no sean indispensables a la vida de la nación, reduciendo las que aun siendo indispensables, puedan tener en parte un sustitutivo nacional y fomentado por todos los medios la exportación de nuestros productos.

El sistema de créditos en el exterior, sería el más cómodo, pero el más oneroso.

La dificultad que se encuentra en los mercados exteriores para adquirir a largos plazos las indispensables divisas y los créditos intereses que en una operación de este orden empareja nos obliga a procurar por todos los medios el evitar o reducir al mínimo estas operaciones, buscando, en cambio, en la intensificación, a toda costa, de nuestras exportaciones, la fuente de divisas y la libertad económica que afiance la política conquistada con tantos esfuerzos.

Registro Civil

Día 6 de junio.

Función: Adela Herráez Martín, de 27 años.

Nacimientos: Teresa García Porteros y Milagros Garrido Hernández.

NOTA DE LA FALANGE FEMENINA

La Sección Femenina de Falange Española tradicionalista y de las J. O. N. S., ha hecho pública la siguiente nota:

«Terminada la Concentración Nacional de Medina del Campo como homenaje al Caudillo y al Ejército, Delegación Nacional se complace en hacer constar el éxito de la concentración, que se ha debido a la disciplina y al magnífico espíritu de las afiliadas todas. La jefe de la Concentración, regidoras auxiliares, delegadas y secretarías provinciales, jefas de expedición y cada una de las afiliadas se han recuperado a sí mismas para que el homenaje fuera digno del Caudillo y del Ejército a quien se rendía. Asimismo han contribuido al

éxito los que han ayudado en su preparación: Asesores nacionales de música y cultura física, asesor general, jefa de los departamentos, arquitecto, director de las obras, jefe de los departamentos de ferrocarril y de transporte, jefe del departamento de plástica, jefe de la Granja Experimental de Valladolid. También han contribuido al éxito los jefes provinciales y las autoridades civiles y militares que han dado facilidades para la celebración de cine y radio, agraciados con la buena interpretación y cuanto hicieron para contribuir a la divulgación de los mismos; por lo tanto a todos ellos vaya el agradecimiento de esta Delegación Nacional.»

De España

El próximo Congreso Antikomintern se reunirá en Toledo

MADRID.—Los miembros del Comité Anti-Komintern para España, que se encuentra actualmente en Toledo, han comunicado el domingo que existe el propósito de celebrar el próximo Congreso Anti-Komintern del mes de noviembre del año actual en España.

Como lugar para celebrarlo se escogería la ciudad de Toledo, tan conocida por la célebre defensa del Alcázar.

8 millones del Estado para Madrid

MADRID.—El alcalde, en su conversación con los periodistas, ha manifestado que recibió un telegrama del ministro de Hacienda, en el que se le daba conocimiento de la firma de la concesión al Ayuntamiento de Madrid, de la subvención por capitalidad, que asciende a ocho millones de pesetas.

El alcalde subrayó la importancia de esta concesión, que permitirá el comienzo de muchas obras ya acordadas por la Comisión de Fomento. Se ocuparán numerosos obreros en

comercio efectuados en barcos extranjeros, los seguros en compañías, las películas cinematográficas de otros países y las patentes, que deben pesar en la confección de nuestros acuerdos de comercio, pero para lograr esa nivelación más rápidamente, no basta el que lleguemos a producir en España aquellos productos de importación, pues implantar industrias y regadíos exigen tiempo, sino que estamos obligados a llevar a cabo todas las acciones ensembradas a disminuir el déficit y su convertirlo en superávit rápidamente.

Siendo el déficit la diferencia de los dos capítulos de importaciones y exportaciones, podremos hacerlo desaparecer a ambos, haciendo disminuir las importaciones y aumentando las exportaciones.

Tenemos, pues, que a rajatabla suprimir las importaciones que no sean indispensables a la vida de la nación, reduciendo las que aun siendo indispensables, puedan tener en parte un sustitutivo nacional y fomentado por todos los medios la exportación de nuestros productos.

El sistema de créditos en el exterior, sería el más cómodo, pero el más oneroso.

La dificultad que se encuentra en los mercados exteriores para adquirir a largos plazos las indispensables divisas y los créditos intereses que en una operación de este orden empareja nos obliga a procurar por todos los medios el evitar o reducir al mínimo estas operaciones, buscando, en cambio, en la intensificación, a toda costa, de nuestras exportaciones, la fuente de divisas y la libertad económica que afiance la política conquistada con tantos esfuerzos.

comercio efectuados en barcos extranjeros, los seguros en compañías, las películas cinematográficas de otros países y las patentes, que deben pesar en la confección de nuestros acuerdos de comercio, pero para lograr esa nivelación más rápidamente, no basta el que lleguemos a producir en España aquellos productos de importación, pues implantar industrias y regadíos exigen tiempo, sino que estamos obligados a llevar a cabo todas las acciones ensembradas a disminuir el déficit y su convertirlo en superávit rápidamente.

Siendo el déficit la diferencia de los dos capítulos de importaciones y exportaciones, podremos hacerlo desaparecer a ambos, haciendo disminuir las importaciones y aumentando las exportaciones.

Tenemos, pues, que a rajatabla suprimir las importaciones que no sean indispensables a la vida de la nación, reduciendo las que aun siendo indispensables, puedan tener en parte un sustitutivo nacional y fomentado por todos los medios la exportación de nuestros productos.

El sistema de créditos en el exterior, sería el más cómodo, pero el más oneroso.

La dificultad que se encuentra en los mercados exteriores para adquirir a largos plazos las indispensables divisas y los créditos intereses que en una operación de este orden empareja nos obliga a procurar por todos los medios el evitar o reducir al mínimo estas operaciones, buscando, en cambio, en la intensificación, a toda costa, de nuestras exportaciones, la fuente de divisas y la libertad económica que afiance la política conquistada con tantos esfuerzos.

el derribo y explanación del Ministerio de Marine, obras del Viaducto y otras.

El alcalde hizo ver la esperanza que la subvención por capitalidad sea permanente.

Partidos para la copa del Caudillo

BURGOS.—Ayer se jugaron los partidos eliminatorios para la Copa del Generalísimo, que a continuación se mencionan, con los resultados siguientes:

En Zaragoza se enfrentaron el «Oriamendi» y el «Zaragoza», logrando éste 2 tantos por 1.

En el campo de Mendizorroz, de Vitoria, jugaron el «Deportivo Alavés», que venció al «Racing» de Santander con un resultado de 3 por 1.

En San Sebastián empataron a 0 el «Racing» y «Real Sociedad».

En Burgos se celebró un partido amistoso entre el equipo «Castilla» y un equipo del Regimiento de San Marcial. Logró éste 3 tantos y 2 los de la capital.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo Estrada, 9. Teléfono, 290. Consulta de once a una y de cuatro a seis

en el mundo, y que nuestro Estado impulse y asegure su colocación en los mercados. Para esta obra hay que producir a buenos precios y para conseguirlos, mantener a toda costa el nivel de vida y la capacidad adquisitiva de nuestra moneda.

Esta política de precios, dictada por la ambición desmedida de intermediarios y especuladores necesita de la asistencia pública y de la colaboración estrecha de nuestra Falange. Es tan importante lograrlo como fué ayer ganar la batalla de la guerra.

Yo espero que esta inquietud mía que ya es vuestra, llegue a todos los lugares, y con ella a la convicción de que encierra la liberación económica de nuestra Patria, y el bienestar de nuestros clases necesitadas a cuyo fin se ensembrina nuestra revolución nacional sindicalista.

Esta es mi inquietud y ésta son mis consignas.

Vuestra prudencia y vuestro aliento han de darles vida en las actividades de nuestra Patria.

Si alguien osara cruzarse en el camino debe arrollarlo el empuje patético de nuestra Falange.

A continuación el secretario general dió cuenta de que el consejo de ministros había acordado enviar a informe del consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS un proyecto de ley sindical presentado por el ministro del ramo, sobre el cual dió éste una explicación al consejo.

Varios consejeros hicieron uso de la palabra para exponer su opinión sobre el mismo, terminando la reunión con unas manifestaciones del Caudillo al consejo. S. E. el Generalísimo designó una ponencia para que redacte el dictamen del Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La ponencia se reunirá mañana, a las diez para realizar su trabajo.